
 

第２回東濃中部地域新病院建設基本構想・基本計画策定委員会 議事録 
日時 令和４年度２月１日（火） 18 時～19 時 

場所 土岐市役所・瑞浪市役所ほか（WEB） 

出席者 

出席委員 ：  

事務局 ：         資料１のとおり 

アイテック ：  

配布資料 

第２回東濃中部地域新病院建設基本構想・基本計画策定委員会 会議次第 

策定委員会委員一覧 

令和３年度地域懇談会～市長と語る会～ 市民意見一覧 

東濃中部病院事務組合「東濃中部地域建設基本構想原案」（2022 年１月） 

東濃中部病院事務組合「建設基本計画素案」（2022 年２月１日） 

障がい者団体からの要望書まとめ 

 

 最初に事務局より、委員の半数以上の出席があり、委員会設置条例の定数を満たしている旨の報

告があり、委員長より挨拶があった。 

 

委員長 それでは会議次第２の①市民ワークショップ報告他について事務局から報告して

ください。 

事務局 欠席のＡ委員に代わり、事務局がＡ委員の市民ワークショップ報告の原稿を代読し

ます。 

11 月 27 日の第１回市民ワークショップでは両市の子育て関係団体、高齢者関係団

体、地域福祉関係団体、経済団体から各２名、両市公募参加者７名の他に傍聴参加

者として両市組合議会議員・市会議員 14名、策定委員 2名の計 38 名が参加しまし

た。意見交換後の各グループの発表は新病院建設に対して概ね好意的な発言が多か

ったという印象でした。 

12 月 25 日の第２回市民ワークショップでは、産婦人科についての意見が多かった

印象でした。これらの課題についても本日の建設基本構想原案、建設基本計画素案

で触れられていると伺っています。中には新病院建設の周知が不十分との厳しい意

見もありましたが、逆に言えば、それだけ関心の高い事業であると感じました。 

委員長 只今の報告に対して何か質問がありますか。 

（質問なし） 

ないようですので、次に「市長と語る会」について事務局から報告してください。 

事務局 （資料３ 報告） 

また、岐阜県肢体不自由児者父母の会・障がい児父母の会土岐支部、瑞浪市子ども

発達支援センター・ポケット親の会、東濃特別支援学校瑞浪地区保護者代表より１

月 24 日に管理者及び副管理者宛に要望書の提出があったことを報告します。それ

ぞれの要望書をまとめたものを別紙として用意しました。主に障がい者に対応する

診療科の設置を要望するといった内容でした。今後解決すべき課題は様々ございま

すが前向きに検討して参りたいと考えております。同様に瑞浪市歯科医師会からも



 

障がい者歯科に対する要望も頂いておりますので、同様の対応をさせていただきた

いと思います。こうした考えは、基本構想原案の基本構想・基本理念におきまして

「患者さんの人権を尊重し、良質で安全な安心な医療を提供します。」と掲げてお

りますのでよろしくお願いいたします。 

委員長 ここまでの報告に対してご質問等はありますか。 

（質問なし） 

それでは会議次第２の②基本構想原案について事務局から説明をお願いします。 

アイテック （「建設基本構想素案」説明） 

委員長 只今の説明に対してご質問、ご意見はありますか。 

（質問・意見なし） 

ご意見等がないようですので、事務局が説明した原案を本委員会としての基本構想

案とさせていただきたいと思います。 

次に会議次第２の③基本計画素案について事務局から説明をお願いします。 

アイテック （「基本計画素案」 説明） 

委員長 はじめに、本日欠席のＡ委員よりご意見が届いていますので、事務局から説明をお

願いします。 

事務局 基本計画 P41「１．施設整備方針（1）造成計画」の最後の文章に「建築雨水排水

は調整池を経てて排水されます」と書かれていますが、排水後の河川についても改

修して欲しいという内容です。 

河川については土岐市の管理ですので「また、排水予定の河川は土岐市と協議し、

整備をお願いしていきます。」と文章追記します。 

委員長 それでは、本日ご参加の委員の皆様よりご意見・ご質問をお願いします。 

Ｂ委員 病診連携部門の中に入院サポートセンターが入っているが、今はそのような形を取

らないことが多いと思います。薬剤師等のさまざまな職種がサポートチームを組ん

で対応するので、病診連携というくくりの中で人を配置するよりは、入院サポート

センターとして独立するのが今の流れであり、それが加算にもつながります。 

また、ハイブリット手術室は設置しない予定のようですが、もし将来作ろうとして

も不可能なので検討いただければと思います。ハイブリッド手術室には放射線のア

ンギオ機能があり、シールド対応が必要なので後からの対応はできません。将来的

にハイブリッド手術室で循環器等の手術をする可能性があるのであれば、そのよう

な仕様の部屋にしておくのが良いかもしれません。 

委員長 貴重なご意見として次回の基本計画原案に反映させていただきたいと思います。 

その他、ご意見はありますか。 

Ｃ委員 基本計画 P53 の「１．整備運営体制（1）施設整備体制」に「土岐市立総合病院及

び東濃厚生病院の現施設の跡地活用については、新病院整備と並行して関係者間で

検討します」とありますが、土岐市立総合病院に併設の介護老人保健施設があり、

医師会も老人保健施設を所有しており、２つあっても仕方がないので医師会として

は介護型医療院に転換するので跡地利用の際に検討していただきたい。 

Ｄ委員 介護需要等を検証しながら、土岐市･瑞浪市と相談したいと思います。 

委員長 その他のご意見はありますか。 



 

（意見なし） 

それでは、ただ今頂きましたご意見を基本計画原案に反映させていただきたいと思

います。本日の検討事項は以上です。 

事務局 本日頂いた意見を基に基本計画素案を修正し、２月 17 日の第３回策定委員会で基

本計画原案としてお示しします。 

以上 


